

НА СТРАЖЕ

17-го апреля

1940 г.

№ 15 (346)

Газета только для органов РКМ

Орган политотдела УРКМ УНКВД по Горьковской области. Адрес редакции: г. Горький, ул. Воробьева, д. № 1—тел. коммутатор НКВД. 04, доп. 23-75.

„Маяковский был и остается лучшим, талантливейшим поэтом нашей советской эпохи. Безразличие к его памяти—преступление“

(Сталин).

МАЯКОВСКИЙ

Десять лет назад умер замечательный советский поэт Владимир Маяковский.

Сколько событий огромного значения произошло за эти десять лет! Это десятилетие по своей насыщенности и напряженности смело может быть приравнено к векам. Мало ли у нас поэтов, творчество которых кажется чем-то мизерным и незначительным перед лицом больших событий? Не то с Маяковским. Стихи его не потускнели от времени. Голос его не стал звучать тише, слово не потеряло своей силы.

Поэзия Маяковского блестяще выдерживает самую трудную, решающую проверку—проверку временем. Поэт мечтал о стихах, которые «приводят в движение тысячи лет миллионов сердца». Такой ответственностью в высшей степени обладал его собственные стихотворения.

В чем же загадка жизненности стихов поэта?

Прочитав стихотворение «Прозаседавшиеся», Владимир Ильич Ленин сказал:

«...Давно я не испытывал такого удовольствия, с точки зрения политической и административной. В своем стихотворении он (Маяковский.—Ред.) взрывает высмеивает засады и издевается над коммунистами, что они все заседают и пересаживаются. Не знаю как насчет поэзии, а насчет политики ручаюсь, что это совершенно правильно».

Стихотворение Маяковского поднимает большой государственный вопрос, политически совершенно правильно ставит его. В отношении поэта к теме нет ни доли равнодушного, спокойнейшего отношения. Он взрывает высмеивает и напши недостатки, издевается над виновниками их существования.

В скупых ленинских словах дано, по существу, четкое определение основных черт всей поэзии Маяковского—ее глубины, содержательности, политической значимости, ее бурной темпераментности и страстности.

Поэзия Маяковского привлекает огромным богатством своего содержания. Щедрой рукой поэт рассыпал яркие мысли, блестящие афоризмы, незабываемые характеристики. Величайшие идеи века волновали его, он претворял их в живую ткань поэтических образов. И выражал эти идеи он по-особенному, «по Маяковскому». Он не умел говорить холодно, равнодушно. Он любил и ненавидел страстно; его любовь грела и давала жизнь; его ненависть убивала, испепеляла.

Не крупные идеи и не мелкие чувствительности волновали его—со страстью его живут приходят к читателю великие Идеи, великие Чувства.

Коммунизм, Родина, Партия, ее вожди Ленин и Сталин—слова, бывшие его любимыми и родными, невольно хочется писать с большой буквы—такими значительными, такими весомыми умел он их доносить.

Поэт-новатор, пролагатель новых поэтических путей, Маяковский вел, прежде всего, тем, что принес в искусство бессмертные и непобедимые идеи коммунизма и выразил их с небывалой в поэзии убедительностью, ясностью, силой.

Ставя самый большой вопрос, самую широкую проблему, Маяковский делает ее близкой каждому; он лирически воспринимает самое сложное государственное дело. В социалистической поэзии полностью сливается личное и общественное. Выражая эту ее особенность, Маяковский взрывает стену, отделявшую публицистику от лирики—стихи его одновременно и лиричны,



и полны большого государственного разума. Это—живое осуществление ленинского принципа партийности в литературе. Поэтому так ненавидели, так злобно травнили Маяковского враги.

О чем бы ни говорил поэт—он говорил от всей своей большой души. Он служил пролетарской, социалистической революции, он мерял по коммуне стихов сорта, знал, что коммуна—это высочайшая высота, глубочайшая глубина—и стихом ускорял движение к коммунизму. Он гордо мог сказать о себе:

«Делами,
кровью,
строкою вот этого,
нигде
не бывшей в наеме,—
Я славлю
взвитое красной ракетой
Октябрьское,
пуганное
и пропетое
пробитое пулями знамя».

Да, он шел под боевыми октябрьскими знаменами, а эти знамена указывают только один путь—к победе. Биография Революции, биография Родины, история их роста и их побед—есть биография поэта и история его роста.

Революция научила поэта глядеть на мир, определила его взгляд на мир,—пристальный, глубокий, мужественный и суровый и нежный одновременно.

Революция, народная борьба породили и укрепили в поэте глубокое чувство кровной ответственности перед народом, чувство слияния с революцией.

Революция дала ему новые темы, образы, ритмы. Грандиозный размах революции выразился в его романтике, революционная деловитость и организованность—в трезвой реалистичности его творчества. И в сочетании романтики и реализма на-

шел свое отражение дух революции, создавший стиль социалистического реализма.

Захваченный кипучей будничной работой, очищавший землю от дряни, помогавший партии в ее повседневной работе, в борьбе за построение социализма, за культуру, за нового человека,—с гордостью называвший себя чернорабочим,—Маяковский писал в то же время:

И мы реалисты,
но не на полужном
корму,
не с мордой, упершейся вниз,—
мы в новом, грядущем быту,
помноженном
на электричество
и коммунизм.

Такие стихи не умирают, потому что в них звучит не только пафос новой литературы, но—прежде всего—пафос новой, перестроенной жизни, пафос будущего.

Маяковский не заболел о бессмертии—оно само пришло к нему, потому что творчество поэта popolнено бессмертными идеями коммунизма.

В международной литературе социалистического реализма Маяковский занимает почетное место, как один из ее основоположников, как соратник великого Горького. В нем наиболее отчетливо выразилось новое идейно-художественное содержание советской поэзии.

Он—славное знамя советской поэзии, он и сейчас—ее передовой боец, разведчик, плаварь.

«В союзе республик понимание стихов выше довоенной нормы»,—радуется писал Маяковский. Далеко остались поэзия «довоенные нормы»—советский народ равняется не по прошлому, а по будущему. Маяковский же шел нога в ногу с будущим. За это и ценят его народ, любовно относящийся к творчеству великого революционера слова.

«Маяковский был и остается лучшим, талантливейшим поэтом нашей советской эпохи. Безразличие к его памяти—преступление». Этими словами товарища Сталина советский народ высказал свою горячую любовь к великому поэту.

В этих словах дана не только гениальная оценка значения поэта, но и содержится предостережение больше делать для того, чтобы сокровищница его поэзии стала достоянием масс. Десятилетие со дня смерти поэта должно много дать для выполнения этого указания вождей. Пусть пламень партийных книжек Маяковского проникает в сердца миллионов!

Когда в прошлом году партия и правительство отметили заслуги литераторов высокой наградой—орденами—друзья поэта говорили: «Как жаль, что с нами нет Маяковского—сегодня он был бы награжден орденом».

Маяковский не дожид до этих дней. Но его заслуги увековечены, как лучшим орденом, гениальными оценками Ленина и Сталина. С этим великим орденом поэт войдет в историю мировой литературы, в историю человечества. С ним, живой и кипучий, не поддающийся смерти, пойдет он нога в ногу с великим советским народом, строящим коммунизм.

Предмайское социальное соревнование

В предмайском соревновании быть передовиками

За последние два месяца в конвойном взводе РК милиции (гор. Горький) заметно оживилась спортивно-физкультурная работа. Возьмем к примеру физкультурное добровольное общество «Динамо». С этим делом у нас обстоит неплохо. Охвачено членством 100 проц. всего состава взвода.

Неплохие показатели имеются и по другим видам общественной работы. Весь состав взвода активно участвует в проводимых массовых общественных мероприятиях. Особенно большую инициативу проявляют комсомольцы. Например, комсомольцы тт. Пырессин, Прытков, Давыдов и Зудов первыми изъявили желание соревноваться по гранатометанию, стрельбе и другим видам физкультуры и спорта.

Большая тренировка проведена по стрельбе из мелкокалиберной винтовки и бросанию гранаты. Хорошие результаты по стрельбе имеют тт. Кузнецов, Прытков, Баранов, Дрыгин. Каждый из них из 50 возможных очков выбил по 45. Сдали

на значок «Ворошиловского стрелка» первой степени 7 человек.

По организации спортивной работы активное участие принимают политрук взвода тов. Сергеев и командир взвода сержант милиции тов. Федяшов.

В настоящее время весь коллектив взвода включился в предмайское социалистическое соревнование, взял на себя ряд конкретных обязательств: активно повышать свой политический и культурный уровень; бороться за образцовую милицмейскую дисциплину, улучшить качество работы и учебы.

Кроме того, взято обязательство к Первому мая подготовить 20 человек по сдаче норм по стрельбе на «Ворошиловского стрелка» первой степени. Коллектив дал слово в предмайском соревновании быть передовиками.

Международный пролетарский праздник Первое мая работники обязуются отметить высокими показателями работы.

А. ЛОТАНОВ.

Больше привлекать женщин в помощь работе милиции

Меня давно интересует работа милиции. По этому поводу мне часто приходилось беседовать с участковым уполномоченным тов. Пышкиным, так как я состояла доверенным лицом на его участке. Позднее я вступила в бригаду содействия милиции и помогала участковому уполномоченному в его работе на участке.

Товарищ Пышкин дает мне задания, и я их охотно выполняю. Часто хожу в обход. Он учит меня, как лучше писать рапорты. Недавно я сама написала в милицию два таких рапорта—«О незаконном проживании граждан без прописки» и «О скучищах печеного хлеба».

В свободное время я хожу наблю-

дать за порядком в очередях. Нередко мне приходится сдавать отобранный у скучищиков хлеб в пекарню. Выполняю и другие поручения.

Работа в милиции мне очень нравится. Я даю слово еще лучше работать, помогать сотрудникам РК милиции по выявлению преступного элемента, бороться с нарушителями общественного порядка и дезорганизаторами советской торговли.

Включившись в предмайское соревнование, я взяла на себя обязательство быть в числе передовых бригадильцев. Свое обязательство выполняю с честью.

Бригадильца бригады содействия РК милиции РЕМИЗОВА.

Готовимся к встрече праздника

В части, которой командует сержант милиции тов. Лобанов, весь личный состав включился в предмайское социалистическое соревнование. Сотрудники взяли на себя обязательства прийти к международному пролетарскому празднику Первое мая с хорошими и отличными показателями по работе и учебе. Каждый из сотрудников имеет индивидуальный социалистический договор. Заключены коллективные договоры по отделениям и взводам.

Составлен план политических мероприятий—распределение обязанностей по участию актива в подготовке к празднику. Так, например,

совет Ленинской комнаты готовится к ее оформлению. Редактор стенной газеты организует праздничный номер стенгазеты. Некоторым из актива поручено провести ряд бесед о предстоящем международном пролетарском празднике Первое мая с личным составом и членами его семейств.

Взяты также обязательства по оборонной работе. К Первому мая подготовить каждому взводу по три «Ворошиловских стрелка» и изучать на хорошо решения VI Сессии Верховного Совета СССР первого созыва.

КАРПОВ.

Наш ответ на обращение большемурашкинцев

В газете «На страже» от 11 апреля было помещено «Обращение сотрудников Больше-Мурашкинского РОМ ко всем работникам Рабоче-Крестьянской милиции Горьковской области».

Сотрудники передового по Горьковской области Больше-Мурашкинского РОМ обратились с призывом: «К великой годовщине международного пролетарского праздника Первое мая включиться в предмайское соревнование».

В своем обращении большемурашкинцы рассказывали об опыте сво-

ей работы, брали на себя новые обязательства.

В ответ на обращение милиционеры и начсостав части, которой командует сержант милиции тов. Лобанов, все, как один, взяли на себя конкретные обязательства.

Некоторые пункты, указанные в обращении большемурашкинцев, нами взяты и включены в соцдоговоры.

В настоящее время мы уже приступили к сдаче зачетов норм ЛВХО.

Все взятые обязательства поставаемся выполнять с честью.

И. И.

ДУМА НАШЕГО ВРЕМЕНИ

С. ТРЕГУБ

В каждом его слове — правда времени, правда его собственной жизни.

Можно проповедывать и не верить, учить людей целомудрию и распутовывать, скрывать холод и равнодушные за бутфорским огнем адвокатского красноречия. Можно обмануть себя и людей. Но нельзя обмануть искусство, которое пишется только соками народной правды и приводится в движение ударами живого сердца.

О революции Маяковский говорил как о самом дорогом, самом близком. Мне б хотелось про Октябрь сказать,

не в колокол названивая, не словами, украшающими тепленький уют, — дать бы революции также же названия, как любимым в первый день дают!

Подобно могучему ледоколу он таранил сковывавший его лед враждебности, пробирался сквозь обволакивавший его туман недоверия и зависти.

... Явившись в Пе-Ка-Ка идущих светлых лет, над бандой поэтических двачей и выхлест, я подыму, как большевистский партбилет все его томов моих партийных книжек.

Это — в разговоре с потомками, с вечностью. Это перед лицом коммунистического будущего, в котором Маяковский видел высший суд. Поэт мог предстать перед ним, не боясь никаких упреков. Его «большевистский партбилет» был незапятнан.

Маяковский облизнул поэзию с действительностью, поставил ее на службу социалистической современности, сделал ее оружием в борьбе со старым миром. Он был верен своей родине и партии, верен своему искусству. Как подлинный великий поэт, он знал, что истинное искусство тем долговечней, чем ясней отразит оно свое время. Чтобы «убеждать от тления» нужно не обмануть современность, не умолчать о ней, а наиболее полно ее выразить. Забор бессмертия художника — в умении почувствовать и запечатлеть свою эпоху, ее образ. И чем глубже след времени, тем долговечней произведение художника.

— Почему я должен писать с любви Мани к Пете, — спрашивал Маяковский, — а не рассматривать себя, как часть того государственного органа, который строит жизнь?

Я себя советским чувствую заводом, вырабатывающим счастье.

Не хочу, чтобы меня, как цветочек с поляны, рвали после служебных лягуток.

Я хочу, чтоб в дебатах потел Госплан, мне давая задания на год.

Я хочу, чтоб над мыслью времен комиссар приказаньем шавился...

Он этого хотел. «Я от партии не отделил себя и считаю себя обязанным выполнять все постановления большевистской партии, хотя не ношу партийного билета», — говорил Маяковский на вечере, посвященном двадцатилетию его деятельности...

Поэтическое слово было для Маяковского революционным, коммунистическим делом.

«Я всю свою звонкую силу поэта тебе отдаю, атакующий класс», — писал он, преданно и мужественно служа рабочему классу в эпоху его генеральных битв.

Маяковский видел огромную силу, подымающуюся, чтобы переделать нашу планету. «плохо для счастья оборудованную».

Дело рабочего класса он сделал своим родным, кровным делом. И он нашел свое место «в рабочем строю».

Его поэтический гений воспитан большевизмом, учением нашей партии, наших вождей. Это придало такую большую значимость его творчеству.

В стихах Маяковского можно обнаружить конкретность сталинских положений и формулировок. Многие его поэтические строки являются отзвуком речей вождя. Поэт выступал, как пропагандист, закрепляющий в сознании людей, мысли, движущие страну и революцию. Такие стихотворения, как «Стоп», «Служайка», «Помпадур», написаны Маяковским после речи товарища Сталина на VIII съезде комсомола и под непосредственным впечатлением от этой речи.

Партия большевиков была для него самым дорогим в жизни. Никто из советских поэтов не сумел еще с такой силой и благородством выразить чувства, какими окружает советский народ свою несокрушимую ленинско-сталинскую партию. Маяковский выразил в поэтической формуле убеждение всего советского народа, когда писал:
Мозг класса,
дело класса,
сила класса,
слава класса — вот что такое партия.

В каждом шаге победоносной социалистической революции он видел ленинское начало, торжество ленинской неутомимой мысли и воли. Вне Ленина, вне величия его дела Маяковский не мыслил себя поэтом. Маяковский — первый поэт, создавший образ Ленина. Как истинный новатор, он и здесь проложил путь советскому искусству.

Поэма «Владимир Ильич Ленин» — поэтический памятник вождю. Задуманная еще при жизни Владимира Ильича, она была написана в дни, когда его уже не стало.

«Я очень боялся этой поэмы, — рассказывал позже Маяковский, — так как легко было снизиться до простого политического пересказа». Еще больше боялся он фальши и в первой главе поэмы высказал те живые, тревожные мысли, которые каждый раз встают перед советским писателем, актером или художником, когда они приступают к работе над образом Ильича. Маяковский писал: «...Я тревожусь, не закрыли ли сейчас, мудрый, человек ленинский огромный лоб», «не зашли ли приторным елеем ленинскую простоту», чтобы «конфетной не был красотой оболган» величайший из земных людей. Эти строки поэмы служат по сей день предупреждением всякому советскому художнику — пусть останутся они навсегда в памяти людей, творивших в искусстве образ Ленина!

Маяковский нарисовал образ вождя, рожденного всей предшествующей историей суровых классовых

битв. Он не ограничил своей задачи внешним портретом Владимира Ильича, не удовольствовался изображением отдельных эпизодов его жизни. Он вложил в этот образ все, что видит в нем каждый ленинец.

Маяковский понимал, что, говоря о Ленине, надо прежде всего показать его дела.

Создавая широко обобщенный образ пролетарского вождя, он не забыл тех конкретных и живых черт, которые характеризуют Ленина, как «самого земного из всех прошедших по земле людей».

Поэт показывал нам Ленина простого, человеческого: «Знал он слаботи, знакомые у нас, как и мы — перебогал болезнью»; «он к товарищу милел людскою лаской. Он к врагу вставал железа тверже».

Нерасторжимо единство Ленина со всей страной, народом, с большевистской партией, созданной и закаленной им.

Партия и Ленин — близнецы-братья, — кто более матери-истории ценен?

Мы говорим — Ленин, подразумеваем — партия, мы говорим — партия, подразумеваем — Ленин.

Рядом с широкой картиной деятельности Ленина мы находим в поэме мысли и чувства поэта. В монументальном произведении искусства, которое Маяковский создал, мы обнаруживаем не только историческую правду, но и мироощущение самого художника. Такова прифада искусства. Чем глубже проникаешь в мир явлений, тем больше открываешь себя.

Для Маяковского работа над образом Ленина была жизненно-необходимым творческим этапом. Для него писать о Ленине значило — обновить себя, просветлить весь свой поэтический кругозор, осмыслить собственную жизнь.

Я себя под Лениным чищу, чтобы пласть в революцию дальше.

Именно такой страстной личной заинтересованности, какую проявил в своей поэме Маяковский, мы вправе ждать и пребывать от всех, кто дерзает создавать в искусстве образ вождя. Только такое отношение способно родить подлинно художественный образ, наполнить его поэтической жизнью.

Белинский писал: «Каждый век в каждое время питает свою думу о жизни, стремится к своим делам и источником всех своих побуждений имеет единое начало, — и чем поэт выше, тем более выражается в нем эта дума его времени».

В произведениях Владимира Маяковского дума нашего времени выражена поэтически наиболее полно и зрело. Вот почему он был и остается лучшим, талантливейшим поэтом нашей советской эпохи.

Хорошо справляется с поручениями

При М.-Погостинском сельсовете, Балахнинского района, имеется бригада содействия Рабоче-Крестьянской милиции. Организована она в 1936 году. За это время бригадильцы провели и сейчас проводят большую работу по борьбе с преступным элементом, нарушениями порядка и дезорганизаторами советской торговли. Всего насчитывается 6 бригадильцев. Все они под руководством работников Балахнинского

РОМ, а в частности участкового уполномоченного тов. Радыгина, хорошо справляются с даваемыми им поручениями.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, бригадильцы, все как один, взяли на себя обязательство к Международному пролетарскому празднику Первое мая прийти с новыми победами.

Бригадильцы бригады содействия РК милиции Балахнинского РОМ МОРОЗОВ.

Овладевать большевизмом

Коммунисты и беспартийные товарищи 6-го горотделения милиции приступили к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» еще в октябре 1938 г. Но на сегодня никто полностью не закончил изучения «Краткого курса». Члены ВКП(б) тт. Шустанов, Велигинская и Галкина изучают еще I—II—III главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Они объясняют это тем, что затрудненность производственной работой не дает им возможности работать над повышением своего идейно-политического уровня. Однако, это не верно, времени у данных товарищей достаточно, но они неправильно его используют.

Плохо изучают «Краткий курс истории ВКП(б) коммунист тов. Ле-

бедев и кандидаты в члены ВКП(б) тт. Семко и Артемьев. Свое отставание в овладении большевизмом объясняют тем, что трудно усваивается прочитанное, что у них низок общеобразовательный уровень. Несмотря на это, они не посещают лекций, которые проводятся по линии райкома партии, и не обращаются за помощью к более подготовленным товарищам.

Кандидат в члены ВКП(б) тов. Ревенко говорит, что он читает «Краткий курс истории ВКП(б)» но конспекта не ведет.

Недостаточно также обстоит с изучением «Краткого курса» и у тт. Губанова и Девятьярова.

Секретарь парторганизации 6-го горотдела БЕЛОБОРОДОВ.

О милицейской дисциплине

Едва ли нужно доказывать то, какое огромное значение в нашей повседневной работе имеет милицейская дисциплина. Это азбучная истина. Благополучно обстоит с работой там, где хорошо налажена дисциплина, где с нарушителями ее ведется жестокая борьба.

У нас в органах РК милиции много прекрасных, честных работников, о любовно исполняющих возложенные на них обязанности. Они самоотверженно отдают все свои силы и знания на благо матери-родины, решительно борются за повышение милицейского дела. Это замечательные, прекрасные люди.

Можно привести много примеров отличной работы. Можно много рассказать о том, как эти работники шаг за шагом преодолевают трудности, успешно выполняют порученное им дело. Не успокаиваясь на достигнутом, они добиваются упорной кропотливой работой еще новых и новых побед.

Возьмем к примеру участкового уполномоченного 1-го отделения РКМ Автозаводского района тов. Воронцова. К исполнению своих служебных обязанностей он относится со всей серьезностью. Милицейское дело для него является родным, любимым делом. Серьезное внимание товарищем Воронцовым уделяется связи с населением. Проводит доклады о работе Рабоче-Крестьянской милиции. Знакомит общественность с многообразной, почетной милицейской работой. Для того, чтобы лучше повысить любимое им, а также многими другими работниками милицейское дело, привлекает бригадильцев. Это помогает в его работе.

Или вот опер. уполномоченный 2-го отделения Автозаводского РОМ тов. Барышев, показал себя одним из лучших активных работников. Он очень много разоблачил преступников, в особенности воров. Среди работников РОМ и населения Автозаводского района пользуется большим авторитетом. Сотрудники милиции обращаются к товарищу Барышеву по разным вопросам. На каждый вопрос он старается дать точный и обстоятельный ответ. Всячески помогает участковым уполномоченным, разъясняя непонятные им вопросы, встречающиеся в их работе

Замечательные образцы работы дают сотрудники 3-го отделения РКМ (г. Горький) тт. Фролов, Потапов, Галкин, Чудаков и другие. Перечень прекрасных людей на этом не заканчивается. Их у нас имеется большое количество.

Однако, есть и такие люди, которые к исполнению своих служебных обязанностей относятся нечестно. Работа для них до сих пор не является любимым делом. Вот, например, участковый уполномоченный 2-го отделения Автозаводского РОМ тов. Дербенев к работе относится с прохладцей. Возложенные на него обязанности выполняет плохо. Не отстает от него в этом отношении и участковый уполномоченный этого же отделения тов. Ежов. Он, так же как и Дербенев, левашью ведет борьбу на своем участке с хулиганами и расхитителями социалистической собственности.

Неблагополучно обстоит с милицейской дисциплиной среди сотрудников Галинского РОМ. Здесь имелись случаи нарушений дисциплины. Правда, нарушители — участковый уполномоченный Моисеев и милиционер Терехин — за свои нечестные поступки уволены из органов РКМ. Но все же надо сказать, в этом РОМ некоторые работники несвоевременно выполняют отп. льные требования и запросы других районов. К таким относятся участковые уполномоченные тт. Маслаев, Горшков, опер. уполномоченный УР тов. Сергеев. Безусловно, это отражается на качестве милицейской работы. Небрежное, небольшевистское отношение к делу таких «ретивых» работников вызывает чувство справедливого возмущения честных советских людей.

В нашей прекрасной родине труд является делом чести, делом доблести и героизма. Необходимо всем работникам РКМ брать примеры с лучших товарищей; активно укреплять милицейскую дисциплину; развивая предмайское социалистическое соревнование, добиваться отличных показателей в работе и учебе и к международному пролетарскому празднику Первое мая прийти с отличными образцами работы.

П. И.

Как мы проводим командирскую учебу

Получив от отдела службы и подготовки УРКМ план по проведению командирской учебы, мы составили свой план занятий на 4 месяца. Занятия рассчитаны на 28 часов в месяц.

Прохождением командирской учебы у нас охвачены весь начальствующий состав и большинство рядовых милиционеров. Срывов уроков по командирской учебе не было, несмотря на то, что отдельным из участковых уполномоченных на занятия приходится ездить за 40 км. от своего участка. Занятия по командирской учебе начинаются ак-

циплен сотрудниками вверенного мне РОМ следующие товарищи: опер. уполномоченный тов. Пантеев, пом. опер. уполномоченного УРО тов. Лебедев, уч. уполномоченный сельской местности тов. Чистяков.

Но у нас имеется и недостаток — из-за отсутствия руководителя не проводятся занятия по физподготовке, из-за неимения патронов не занятия по огневой подготовке.

Отдел службы должен нам помочь устранить эти недостатки.

Начальник Кологривского РОМ НКВД младший лейтенант государственной безопасности КРУТИКОВ



На днях состоялось гарнизонное совещание бригады. На снимке: слева направо: президиум и участники совещания.

Как я стала бригадильцем

До того, как стать членом бригады содействия РК милиции, я интересовалась этой работой. Живу я рядом с помещением 3-го отделения милиции, а поэтому ежедневно захожу в отделение. Однажды меня встретил начальник этого отделения тов. Голиков и спросил меня, почему я не вступаю в ряды бригадильцев. После разговора с начальником я тут же подала заявление о принятии меня в члены бригады. Моя просьба была удовлетворена.

Как же я выполняю почетную обязанность бригадильца? Большое внимание мной уделяется даваемым мне поручениям. Их я выполняю всегда честно и добросовестно. Вот факты моей работы. Не очень давно вместе с милиционером тов. Слюпным ходила на железнодорожную станцию, где мной были задержаны 2 перекупщика печеного хлеба, у которых отобрано 10 караваев хлеба. Неоднократно отобранный у перекупщиков хлеб сдавала в пекарню. Также принимала и принимаю участие по выявлению преступного элемента.

Я горжусь тем, что являюсь помощником РК милиции. Почетное звание бригадильца стараюсь оправдывать своей честной и добросовестной работой.

Бригадильца 3-го отделения РК милиции **ЛЕОНТЬЕВА.**

В помощь борцам революции

В Межевском РОМ много уделяется внимания работе МОПРа. На очередном собрании сотрудников был произведен сбор средств в помощь борцам революции, томлящимся в застенках буржуазии. Всего было собрано 125 руб. Сотрудники Межевского РОМ НКВД призывают последовать их примеру всех работников РОМ Горьковской области.

КРЕПЫШЕВ.

Хорошее начало

На отчетно-выборном партийном собрании парторганизации Балахинского РОМ коммунисты резко критиковали имеющиеся недостатки в работе РОМ. Особенно большое внимание выступавшим обращалось на плохую работу с бригадильцем. В вынесенном решении на реализацию недостатков коммунисты предлагали направить все силы.

Сейчас решения партийной организации претворяются в жизнь. Например, командованием и парторганизацией РОМ принимаются все меры к тому, чтобы работу с бригадильцем поднять на должную высоту. Этому делу положено начало. Проводится массово-разъяснительная работа с населением путем проведения докладов о работе РК милиции.

Среди бригадильцев широко развернуто социалистическое соревнование на лучшее овладение милицейским делом. Ряд бригадильцев к выполнению поручений относятся со всей серьезностью. Они почетное звание верных помощников РК милиции оправдывают.

При проверке социалистического соревнования выявлено, что первое место в соревновании заняли бригадильцы Бумкомбината. Они заявили, что первое место, занятое ими в соревновании, не отдадут никому.

Бригадильцы поселка Правлинска в количестве 27 человек включились в предмайское социалистическое соревнование. Взяли на себя следующие обязательства:

- 1) Всючески оказывать практическую помощь в работе участковых уполномоченных по борьбе с преступностью, по выявлению воров и хулиганов. Вести борьбу с детской безнадзорностью.
- 2) Быть дисциплинированными среди населения и давать разъяснения о борьбе с преступностью, путем проведения бесед.
- 3) Строго выполнять пункты, намеченные в плане уч. уполномоченными по борьбе с наводнением и по другим видам работы.
- 4) Совместно с уч. уполномоченными РОМ ежедневно производить обходы по поселку. Иметь тесную связь с рабочими Бумкомбината.
- 5) Усилить дежурство из состава членов бригады в общественных местах: в клубе, на площади, в Доме культуры и на перевозах во время наводнения.
- 6) Повышать свой идейно-политический уровень: изучать «Краткий курс истории ВКП(б)», проводить ежедневные громкие чтения газет.
- 7) В прилегающих к поселку деревнях проверить состояние годно-

сти пожарных машин и инвентаря. О всей проделанной работе доносить рапортами участковым уполномоченным РОМ тт. Игонину и Печелину.

8) Каждому члену бригады в предмайском социальном соревновании заключить индивидуальные социалистические договоры.

9) По намеченному плану и социальным договорам выполнять план и социальный договор проверить на районном собрании бригады не позднее 26 мая.

По всем пунктам вызывают на социальное соревнование бригадильцев г. Балахны и сельской местности.

Бригадильцы г. Балахны вызов приняли и в свою очередь вызвали на социальное соревнование бригадильцев Борского РОМ и Борского района.

По поручению бригады содействия РК милиции подписали **Ермилов, Атяшев, Пронин.**

От редакции. Редакция газеты «На страже», поместив материал, присланный бригадильцами Балахинского РОМ, о вызове на социальное соревнование бригадильцев Борского РОМ, надеется, что они вызов примут и активно развернут предмайское соревнование. На затронутый вопрос редакция ждет ответа.

Интересная работа

В 1935 году я вступил в бригаду при 2-м отделении РОМ города Горького. Работа мне очень понравилась. С тех пор я не покидало этого интереснейшего для меня участка работы.

Все возложенные обязанности я стараюсь выполнять, как можно точнее и лучше.

Много мне приходилось участвовать в раскрытии разного рода преступлений. Недавно я ходил на обшук с работником УРО тов. Ермаковым по изъятию оружия у частного лица, ходил с уч. уполномоченным 2-го отделения РОМ тов. Андреевым. Я повседневно стараюсь вести борьбу с хулиганством, воровством и другими видами преступности.

Моя работа не прошла даром. В связи с VIII годовщиной бригады я получил благодарность от горсовета города Горького за отличную работу в бригаде.

В настоящее время я являюсь старшим в бригаде. Включившись в предмайское соревнование, я стараюсь в дальнейшем еще лучше работать на своем боевом посту и честно оправдать вынесенную мне благодарность.

Бригадир бригады содействия РК милиции **М. Я. КУТЫРКИН.**

ЛЕНСКИЙ РАССТРЕЛ

28 лет назад, 17 апреля 1912 года, в Сибири, на далеких Ленских золотых приисках царские палачи расстреляли безоружных рабочих, посмевших выступить с протестом против бесчеловечных условий жизни, против экономического и политического бесправия.

Прииски, на которых были расстреляны рабочие, принадлежали богатому «Ленскому золотопромышленному товариществу» — «Лензото». В руках «Лензото» находилось 423 прииска, раскинутых на площади почти в 39 тысяч квадратных километров, где работало до 8 тысяч рабочих.

Главным пайщиком «Ленского золотопромышленного товарищества» являлись английские капиталисты. В их руках находилось большинство акций. Среди русских акционеров в этом товариществе было немало царедворцев, царских чиновников. Членом «товарищества» состояла даже мать Николая Кровавого.

«Лензото» находилось под особым покровительством царского самодержавия; оно пользовалось привилегированным положением среди других предприятий Ленского золотопромышленного района.

Ленское товарищество было предприятием весьма доходным. «Английские капиталисты и их русские компаньоны», — говорится в «Кратком курсе истории ВКП(б)», — получали от Ленских приисков бешеные прибыли — ежегодно более 7 мил-

лионов рублей, — за счет самой бесстыдной эксплуатации рабочих» (стр. 140).

Эксплуатация рабочих на Ленских золотых приисках была прямо чудовищной. Заброшенные в глухую тайгу за 1800 километров от железной дороги, рабочие находились всецело во власти хозяев. Хозяева — «ленские людоеды», как их называл товарищ Сталин, заставляли работать рабочих до полного физического истощения. Главным управляющим «Лензото» Белозеров, этот таежный царек, говорил:

— У меня должны работать так, чтобы к концу операционного года от рабочего оставались только нос да уши, а от коня — хвост да грива.

Работали рабочие на приисках не менее 11 с половиною часов в сутки. Условия труда были кошмарные: приходилось работать в сырых, плохо освещенных шахтах, глубина которых нередко была более 50 метров.

Получали рабочие за такой каторжный труд гроши. Квалифицированные рабочие зарабатывали в день от 1 рубля 35 копеек до 2 рублей 75 копеек, а неквалифицированные — значительно меньше. Но и этого мизерного заработка рабочий никогда не получал на руки сполна. Большой процент при расчетах удерживался с рабочих в виде штрафов (за «неисправность» работы, за «дерзость» и т. д.). Сама зарплата в большинстве выдавалась не деньгами, а талонами, которые принимались лишь в магазинах

«Лензото», где товары и продукты были намного дороже, да при этом гнилые и порченные.

Ленские шахтеры не выдержали всех этих невыносимо тяжелых жизненных условий, всего этого грабежа, притеснений и издевательств, и забастовали. 29 февраля 1912 г. забастовка вспыхнула на прииске Андреевском. Поводом к ней послужило решение администрации об увольнении с работы рабочего Быкова с товарищами за протест против получения в магазине негодного для пищи конского мяса.

К 5 марта забастовка охватила уже все прииски товарищества «Лензото». Рабочие предъявили хозяевам целый ряд требований: введение 8-часового рабочего дня, увеличение заработной платы на 30 процентов, отмена штрафов, отмена расчета талонами, увольнение 27 человек служащих и администрации за грубое обращение с рабочими и др.

Забастовка приняла затяжной характер. Руководил ею избранный рабочими Центральный стачечный комитет. Во главе комитета стояли большевики — ссыльные поселенцы, работавшие здесь на приисках.

Для подавления забастовки прибыла на прииски, по вызову администрации, воинская команда во главе с жандармским ротмистром Трещенковым. Трещенков имел с собой богатый «опыт» по «успокоению и подавлению» рабочих. Например, в Сормове он повесил

80 рабочих.

Чтобы обезглавить стачку, этот изверг 3 апреля арестовал представителей рабочих, членов стачечного комитета. Затем последовал провокационный вызов рабочих ближайших приисков в центр района, якобы для подачи заявлений об освобождении арестованных и о выдаче рабочим расчета.

И вот 4 апреля (17 по новому стилю) горняки Феодосиевского и Нижнего приисков в количестве более 3 тысяч человек двинулись в центр района, к конторе, чтобы передать прокурору заявления. Это было мирное шествие рабочих. Неожиданно путь преградила воинская часть. По команде палача Трещенкова застрелили выстрелы: было убито 250 рабочих и ранено 270.

Так, в угоду английских капиталистов и их русских компаньонов были расстреляны сотни ни в чем не повинных людей. Но палачи прощались. После расстрела рабочие Ленских приисков продолжали бастовать с еще большим упорством.

Ленский расстрел всколыхнул рабочих всей России. В ответ на кровавое злодеяние царизма в Петербурге, Москве, во всех промышленных центрах и районах начались забастовки, демонстрации и митинги. Рабочие одной группы предприятий в своей резолюции писали: «Мы были так ошеломлены и потрясены, что сразу не находили подходящих слов. Какой бы протест мы ни заявили, это было бы слабостью того душевного клокотания, какое каждый из нас переживал. Ничто нам не поможет, ни слезы, ни протесты, а только организованная массовая борьба».

Ф. ЧЕБАЕВСКИЙ,
преподаватель педагогического института.

Опер. уполномоченный тов. Домнин



Старший бригадир бригады содействия Рабоче-Крестьянской милиции 8-го отделения милиции П. Д. Мартынов. Активист—общественник, он за свою хорошую работу неоднократно премировался.

За чистоту рабочего места

Плохо обстоит с помещением нашего РОМ. Оно находится в антисанитарном состоянии. На полу грязно. В коридоре часто можно видеть лужи воды. Удобства для приема посетителей не созданы. В коридоре, где обыкновенно приходится ждать многим посетителям, пришедшим в наш РОМ за разрешением тех или иных касающихся их вопросов, недостаточное количество стульев. Приходится стоять, а в худшем случае сидеть на полу. Дорожки для пола имеются, но они почему-то не расстилаются.

Не лучше и в рабочих кабинетах. Здесь также грязно. Работники же на это смотрят равнодушно. Хуже того, они сами загрязняют свои рабочие места разным мусором, как-то: папиросными окурками, бумагой и т. д.

Необходимо начальнику РОМ тов. Гопылову эти недостатки ликвидировать. Помещение РОМ должно быть приведено в надлежащий порядок.

Сотрудники Гагинского РОМ
КУЗНЕЦОВ, КОПНИН.

С большой гордостью говорит о милицейской работе опер. уполномоченный Автозаводского ГОМ Иван Иванович Домнин. Простыми, понятными словами он рассказывает о любимом милицейском деле. В его рассказе нет фальши. Чувством беспретельной любви и преданности родной коммунистической партии, товарищу Сталину, матери-родине проникнуты его слова.

Большая честь быть работником РК милиции, зорко охранять интересы трудящихся, бороться за революционную законность и порядок. Работа в органах Рабоче-Крестьянской милиции интересна и многообразна. Чтобы ее образцово выполнять, требуется приложить все свои силы и знания. А прежде всего, ее надо любить.

В органах РК милиции Иван Иванович работает восемь лет. Срок немалый. За это время он хорошо изучил милицейское дело. Большую роль в работе милиции играет тесная связь с населением. Этому делу товарищем Домниным уделяется серьезное внимание. Ра-

бочие Автозаводского района знают Ивана Ивановича, как честного и безупречного работника. Среди них он пользуется заслуженным им авторитетом и уважением.

Сознательное отношение к исполнению своих служебных обязанностей выдвинуло товарища Домнина в ряды передовиков. Работники Автозаводского ГОМ отзываются о нем только хорошо. И это так.

Вот примеры, которые убедительно говорят о тов. Домнине, как о прекрасном сотруднике милиции.

Долгое время вор Сашка «Золотой зуб» и женщины грабительница Малинина занимались преступной деятельностью. Совершив преступление, они скрывались от правосудия. Разъезжая по городам Советского Союза, эти хищники приносили ущерб трудящимся. Товарищ Домнин твердо решил поймать их. Это им выполнено блестяще. Характерно отметить, что преступница Малинина несколько раз совершала побег из мест заключения. Ею также было намечено произвести несколько краж и в Автозаводском

районе. Однако, планы ее были разрушены товарищем Домниным. Преступники Сашка «Золотой зуб» и Малинина заключены под стражу. Задержан товарищем Домниным вор Каляня, который занимался карманными кражами.

При задержании выяснилось, что в прошлом Каляней было много совершенно тяжелых преступлений. Благодаря чепкой, умелой работе товарища Домнина, вор Каляня в своих преступлениях сознался. Он много рассказал о ранее совершенных им «подвигах».

Таких примеров хорошей работы у Ивана Ивановича имеется много. За свою активную работу он неоднократно премировался.

Повышая милицейское дело, он также не забывает и о повышении своего идейно-политического уровня. Изучил 4 главы «Краткого курса». Кроме того, читает газеты, журналы, художественную литературу. Ходит в кино, театры. Все это дает ему уверенность в том, что он будет еще лучше и активнее работать.
ЛАПШОВ.



Активный член бригады содействия Рабоче-Крестьянской милиции 5 отделения гор. Горького тов. А. Н. Веденева.

Ей шестьдесят лет. Несмотря на свой преклонный возраст, она дает хорошие образцы работы.

Очковтиратель

В марте месяце этого года милиционер Автозаводского ГОМ тов. Пятков стоял на посту пос. Стрытино. Не дождавшись конца смены своего дежурства, он оставил пост раньше времени на 3 часа и отправился в отделение. По пути он зашел в трамвайную контрольную будку, где находился гражданин Зинин, на помещении которого были 2 пьяных Зинин предложил Пяткову отправить их в отделение милиции.

В отделении тов. Пятков доложил дежурному, что эти двое не просто пьяные, а что они являются бандитами и что их целая шайка в 8 человек. Дальше он сочинил еще, что они, якобы, покушались на него с оружием и что он мужественно отбил от 8 бандитов. В доказательство Пятков вынул где-то найденный им револьвер системы «Смит-Вессон», который, по его словам, он отобрал у «бандитов».

При расследовании выяснилось, что никто из тов. Пяткова не нападал и не оказывал никакого сопротивления. Это голая выдумка милиционера Пяткова, старавшегося обратить на себя внимание командования ГОМ.

АКСЕНОВ.

Активно борются за выполнение социалистических обязательств

Обсуждая социалистический договор Областного Управления Рабоче-Крестьянской милиции, заключенный с работниками РК милиции Кировской области, сотрудники Пельненского РОМ, способствуя его исполнению, взяли на себя также ряд конкретных обязательств.

Они на лучшую постановку партийно-массовой работы, учебы и повышения милицейского дела заключили социалистический договор с Курмышским РОМ.

Благодаря развернутому социалистическому соревнованию, улучшилась вся работа РОМ. Неплохо сейчас обстоит с партийно-массовой работой. Партийные и комсомольские собрания проводятся по точно намеченному плану. Работают добровольные общества ОСО, МОПР, «Динамо». Имеется два «Ворошиловских стрелка».

Большое внимание уделено проведению политинформаций. Они проводятся ежедневно. Неплохо

стала выпускаться стенная газета.

Работниками милиции с членами их семей ведется культурно-массовая работа. Например, проводятся простые читки художественных произведений. Из художественной литературы был прочитан им сборник «Моя милиция».

Организована командирская учеба. Она проходит аккуратно 3 раза в месяц. Срывов занятий не было. Пропусков уроков командирской учебы сотрудниками также не наблюдалось. Отдельные товарищи показывают образцы в учебе. Например, пом. опер. уполномоченного тов. Подушкин, участковый уполномоченный тов. Лукьянов, рядовой милиционер тов. Карпов—все они стараются лучше повышать свой политический и культурный уровень. Но есть и отстающие. К таковым относятся уч. уполномоченный тов. Прохоров и рядовой милиционер Мещанинов.

КОРЯЕВ.

НАВОЖУ ПОРЯДОК НА УЧАСТКЕ

Я работаю бригадиром при 5-м городском отделении гор. Горького и хотел бы поделиться опытом своей работы на участке, к которому я прикреплен. Работаю я вместе с уч. уполномоченным 5-го городского отдела тов. Зыковым. В нашу задачу входит охрана социалистического порядка, борьба с хулиганством и поддержание паспортного режима на участке станкозавода, колхозное поле, клуб и трамвайная остановка. Раньше много было неполадок на этой территории, теперь мы их устранили. Хорошего водворения порядка на вверенном нам участке добились потому, что мы систематически делаем обходы, имеем несколько доверенных лиц, с участием которых мы ведем борьбу с преступным элементом.

Скоро весь советский народ будет праздновать день 1 Мая, и, чтобы провести его без единого нарушения, я еще больше буду работать по наведению общественного порядка на своем участке.

МИРОШНИЧЕНКО.

ПРОТИВОВОЗДУШНО-ХИМИЧЕСКАЯ ОБОРОНА

Угроза нападения противника на тылы авиационно-химическим оружием ставит перед гражданским населением настоятельную задачу еще в мирное время в совершенстве овладеть техникой противохимической защиты.

Судя по зарубежным данным, современная авиация при нападении на тылы может широко применять боевые отравляющие вещества, путем сбрасывания аэрохимбомб и путем применения специальных выливных приборов для разбрызгивания жидких отравляющих веществ.

Современные боевые отравляющие вещества при нападении на тылы используются для поражения людей, животных, заражения местности, жилых домов, предприятий, складов, транспорта, фуража пищевых продуктов и воды.

Химические бомбы бывают различных конструкций. Бомбы весом от 10 до 50 килограммов в состоянии заразить площадь от 340 до 2000 квадратных метров с продолжительностью действия отравляющего вещества до нескольких суток. (Если, конечно, не будут приняты меры к его обезвреживанию).

Чтобы не быть жертвой химического оружия, противника, надо хорошо его знать и уметь бороться с ним.

Отравляющие вещества действуют на человека различно. Отсюда они делятся на группы, в зависимости

от их преимущественного действия на организм.

Допустим такой случай. Поражены органы дыхания. У тяжело пострадавших появляется воспаление и отек легких. Стало быть, люди подверглись действию удушающих, отравляющих веществ, к которым относятся: хлор, фосген, дифосген и др.

Другой случай. Отравленный чувствует невыносимую резь в глазах, у него обильно текут слезы, наступает временная слепота. Или пострадавший чувствует сильное раздражение слизистых оболочек носоглотки и верхних дыхательных путей горла и бронх, сопровождающееся мучительным чиханием и рвотой. Это — действие раздражающих отравляющих веществ — хлорацетофена, дифенилхлорарсина, адамсита и др.

Третий случай. Наступило отравление всего организма на почве прекращения снабжения кислородом. Стало быть, здесь действуют общеядовитые отравляющие вещества — синильная кислота и окись углерода.

И наконец, четвертый случай, когда, кроме сильного действия на глаза и дыхательные пути пострадавшего, отравляющее вещество поражает кожу, вызвав на ней раздражение, затем пузыри ожога и трудно заживающие язвы. Это — действие кожно-парывных отравляющих

веществ — лизит, иприт.

Одним из важнейших видов подготовки населения к противохимической защите является обучение его организованным действиям при воздушном нападении противника. Эта работа проводится Осоавиахимом путем подготовки населения к сдаче норм на значок «Готов к ПВХО» первой и второй ступени.

Значкист ПВХО прекрасно владеет основным средством личной противохимической защиты — противогазом. Он знает, что с момента объявления города на угрожаемом положении, противгаз, должен быть всегда с ним. По сигналу «воздушная тревога» он приводит противогаз в состояние готовности. По сигналу «химическая тревога» значкист привывным ловким движением быстро одевает противогаз. Он умеет пользоваться индивидуальным противохимическим пакетом, быстро применять его в случае попадания отдельных капель отравляющих веществ на кожу. Значкист ПВХО знает правила оборудования и пользования герметизированной комнатой. Знает назначение и правила пользования убежищем, оборудованным в противохимическом отношении.

Однако, личной подготовкой не исчерпываются вопросы противохимической защиты. Организуя противохимическую оборону города, население должно обеспечить защиту

своих предприятий, учреждений, торговых заведений, школ, больниц, детских садов, яслей и жилого дома. Успеха в этом деле можно достигнуть организованными действиями, направленными к быстрой ликвидации очагов химического поражения.

В момент воздушного нападения следует точно установить, когда и где самолет противника сбросил химическую бомбу или произвел поливку отравляющим веществом. Необходимо своевременно подать сигнал «химической тревоги», разведать зараженный участок, оказать помощь пострадавшим от отравляющих веществ и возможно быстрее обезвредить боевое отравляющее вещество на местности и предметах, подвергшихся заражению.

С этой целью Осоавиахим и общество Красного креста активно содействуют руководителям предприятий, учреждений, школ, жилых домов, которые в системе местной противоздушной обороны являются начальниками противоздушной обороны своих учреждений. Осоавиахим и общество Красного креста содействуют обучению и оснащению имуществом специальных формирований из гражданского населения, которые носят название постов ПВХО, групп самозащиты и унитарных команд.

Таким образом, химическая защита города в условиях противоздушной обороны будет зависеть от степени подготовленности и организованности самого населения. Если результаты воздушно-химического

нападения противника могут быть значительно снижены мероприятиями, организованными в населенном пункте органами противоздушной обороны, то своевременная подготовленность населения, дисциплинированность его и умение пользоваться средствами противохимической защиты могут результаты воздушно-химического нападения свести на-нет.

Гор. Горький насчитывает десятки тысяч значкистов ПВХО и ГО. Однако, до сего времени Осоавиахимовские и РОКовские организации недостаточно еще обучают и оснащают группы самозащиты. Хуже всего то, что эти две родственные организации, призванные готовить гражданское население к противоздушной и химической обороне, работают без должного контакта.

Большим недостатком Осоавиахимовских организаций города является и то, что они не проводят должной работы в жилых домах, а ограничивают свою деятельность преимущественно в учреждениях, предприятиях и школе.

Опираясь на активистов противоздушной и химической обороны, руководители учреждений, предприятий и Осоавиахима вместе с обществом Красного креста в ближайшее время должны обеспечить образцовую подготовку населения города к противоздушной и химической обороне.

Н. АВДЕНТОВ.

Врид. отв. редактора
П. И. ЗАКАЗНИКОВ.